Typ testu
B D CE

Pisemna zkouSka
Déjepis

Studijni program: Déjepis se zméienim na vzdélavani

2023
Zadéni testu

Zadani neotvirejte, pockejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH
e NEPODEPISOVAT — HODNOCENI JE ANONYMNI
e NEPOSKODIT — ZPRACOVANT JE ELEKTRONICKE
POSTUP:
1. Na zdznamovy arch v horni ¢asti vepiSte podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery
je uveden v zahlavi testu (vlevo nahofe).
2. Proctéte si zpisob vyplilovani — vzor je na zdznamovém archu dole.
Spravnou odpoveéd’ oznacte kFizkem tak, aby neptesahoval okraje bilého policka.
3. Test — u jednotlivych otazek vyberte jedinou spravnou odpovéd’ z variant a), b), c),
d), tu uvedenym zplsobem vyznacte v zdznamovém archu. Spravna je vZdy jen jedna
odpovéd’. Varianta e) v nabidce odpovédi neni.
4. Bodové hodnoceni otazek — jednotlivé otazky v testu jsou hodnoceny jednim bodem.
5. Opravy — pokud budete chtit zménit jiz vyznaenou odpovéd, je nutné vyplnit celou
plochu chybné zakiizkovaného pole a oznacit k¥izkem spravnou odpovéd.
6. Casovy limit pro pisemny test je 60 minut.
7. Ukonceni — podle pokynti se dostavite ke stolku s vyplnénym zdznamovym archem
k odevzdani, zde obdrzite stitek s Vasim identifikaénim kodem, ktery bude nalepen na
zaznamovy arch na vyznacené misto (vpravo nahote).
8. VSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynd jdou na vrub uchazece.






1. Oznacte, které staty uzaviely prvni zachovanou mirovou smlouvu:
A)Rim s Kartagem

B) Egypt s Chetity

C) Athény se Spartou

D) Recko s Persif

2. Edikt milansky vydany v roce 313 znamenal:

A) vyhlaSeni kiest'anstvi jedinym povolenym naboZenstvim
B) zrovnopravnéni patriciji a plebejt

C) vyhlaSeni Milana sidlem cisafe zapadofimské fise

D) zrovnopravnéni kiest'anstvi s ostatnimi naboZenstvimi

3. Autorem eposu Aeneis byl:
A) Titus Livius

B) Publius Ovidius Naso

C) Publius Vergilius Maro

D) Publius Cornelius Tacitus

4. Kromérizsky sném v roce 1848/49 mél pripravit:
A) vyhléaSeni ¢eské samostatnosti

B) tGstavu

C) zruSeni nevolnictvi

D) vznik Rakousko-Uherska

5. Toleran¢ni patent z roku 1781 povoloval:
A) Jednotu bratrskou

B) ptisobeni jezuitského fadu u nas

C) castecnou svobodu vyznani

D) uplnou svobodu vyznani

6. Bitva u Jankova se odehrala v pribéhu:
A) prusko-rakouské valky

B) husitskych valek

C) tficetileté valky

D) napoleonskych valek

7. Ke zruseni roboty a poddanstvi v nafich zemich doslo za vlady:
A) Marie Terezie

B) Josefa II.

C) Ferdinanda I. (Ferdinand V. Dobrotivy)

D) Frantiska Josefa 1.

8. Obnovené zFizeni zemské znamenalo:
A) vyhlaseni dualismu

B) zrovnopravnéni némcéiny s ¢estinou

C) povoleni ceské konfese

D) statopravni uspotadani CSR po roce 1920






9. Ktery z uvedenych dokumenti vznikl v roce 1989:
A) zékon o federativnim uspofadani Ceskoslovenska
B) petice Nékolik vét

C) vyzva 2000 slov

D) V&eobecna deklarace lidskych prav

10. Badeniho jazykova nafizeni znamenala:

A) zruSeni Cestiny jako afedniho jazyka

B) zrovnopravnéni Cestiny s néméinou ve vnitinim ufednim styku
C) zrovnopravnéni ¢estiny s néméinou ve vn&j§im ufednim styku
D) zavedeni Cestiny jako vyu€ovaciho jazyka na univerzité v Praze

11. Ktera z udalosti se odehrala v dobé vlady Frantiska Josefa I.:

A) zruSeni Cestiny jako ufedniho jazyka

B) korunovace Frantiska Josefa I. Geskym kralem

C) konal se Slovansky sjezd v Praze

D) Karlo-Ferdinandova univerzita byla rozdélena na dvé vysok4 u¢eni — Geské a némecké

12. Ktera z uvedenych organizaci nepatfila za okupace do odboje u nas:
A) Nérodni sourucenstvi

B) Peti¢ni vybor ,,Vérni zistaneme*

C) UVOD

D) Rada tii

13. Ktery ze stati VarSavské smlouvy se neziiéastnil intervence do CSSR v roce 1968:
A) Bulharsko

B) Polsko

C) Rumunsko

D) NDR

14. Vysledkem kutnohorského snému v roce 1485 bylo/a:
A) Svatovaclavska smlouva mezi §lechtou a mésty

B) pfijeti Ceské konfese

C) pfijeti Vladislavského ziizeni zemského

D) uznani kompaktat katoliky

15. Prazsky mir z roku 1635 znamenal:

A) nastup Habsburki na ¢esky triin

B) odtrzeni LuZice od naSich zemi

C) odtrzeni Slezska a Kladska od nasich zemi
D) ptipojeni Chebska k nasim zemim

16. Zavéretny akt Konference o bezpe¢nosti a spolupraci v Evropé byl podepsan:
A) 1946 v Postupimi

B) 1956 ve Vidni

C) 1975 v Helsinkach

D) 1975 v Zenevé






17. Tzv. kFi§t'alova noc je oznaceni udalosti, ktera byla:

A) likvidaci piedstaviteld SA v Némecku za pomoci oddili SS

B) akce norského odboje, ktera zpomalila vyvoj némecké jaderné bomby
C) vyvrcholenim protizidovského teroru v nacistickém Némecku

D) nastupem faSismu v Italii

18. V roce 1968 se stal prezidentem CSSR:
A) Antonin Novotny

B) Gustav Husdk

C) Ludvik Svoboda

D) Alexander Dubcek

19. Moskevsky protokol v roce 1968 odmitl podepsat:
A) Alexander Dubcek

B) Frantisek Kriegel

C) Ludvik Svoboda

D) Gustav Husak

20. Oznadte stat, s nimZz neméla CSR v obdobi mezi L. a II. svétovou valku
spojeneckou smlouvu:

A) Francie

B) Rumunsko

C) Velka Britanie

D) SSSR

21. Uréete, ktery udaj odpovida pravdé:

A) k dovrseni obratu na vychodni front¢ doslo v bitvé u Kurska

B) Jaltsk4 konference jednala o otevieni druhé fronty

C) ve valce o Falklandské ostrovy (1982) se stfetla Velka Britanie s Chile
D) v roce 1933 se vlady ve Spanélsku zmocnil gen. Franco

22. Uréete, ktery udaj neodpovida pravdé:

A) v rocel991 byly ukonéena ¢innost Varsavské smlouvy

B) prvni Zenou v ele britské vlady byla M. Thatcherova

C) za vlady Breznéva byly v SSSR prosazeny reformy tzv. perestrojky a glasnosti
D) Briand — Kellogtiv pakt mél vyloucit valku jako feSeni sporti

23. Urdete, ktery adaj odpovida pravdé:

A) Kogicky vladni program povolil &innost viech piedvalecnych politickych stran
B) prezident E. Bene§ odmitl podepsat Ustavu 9. kvétna a abdikoval

C) Anenské patenty ukonéily absolutismus v Rakousku-Uhersku

D) v roce 1968 vystoupila CSSR z RVHP

24. Uréete, ktery udaj neodpovida pravdé:

A) Pragmaticka sankce umoziovala vyhlasit sankce bez soudniho procesu

B) v roce 1956 se CSR nezucastnila intervence do Mad’arska

C) Milada Hordkov4 byla ve vykonstruovaném politickém procesu odsouzena k trestu
smrti a popravena

D) tzv. punktace mély rozdélit Cechy na &ast jazykové némeckou a dvojjazyénou.






25. Spojte osobnost Johna Fitzgeralda Kennedyho s odpovidajici ¢innosti nebo
udalosti:

A) karibska krize

B) obCanska valka v USA

C) velitel americké armady za valky ve Vietnamu

D) v roce 1945 se stal prezidentem USA

26. Spojte osobnost Rembrandta s odpovidajici ¢innosti:
A) renesan¢ni architekt

B) secesni malif

C) barokni malif

D) barokni sochaf

27. Spojte osobnost Alexandra Kerenského s odpovidajici ¢innosti:
A) velitel bélogvardéjcl v dobé obcanské valky v Rusku

B) ptedseda ruské Prozatimni vlady v roce 1917

C) sovétsky marsal

D) ¢len sovetské delegace na Teheranské konferenci

28. Spojte osobnost Wilhelma Piecka s odpovidajici ¢innosti:
A) rakousky politik

C) ministr zahrani¢i ve vladé SRN

D) zastupujici fissky protektor

B) prezident NDR

29. Spojte osobnost Rudolfa Viesta s odpovidajici ¢cinnosti nebo udalosti:
A) slovensky faSista

B) ministr ¢eskoslovenské exilové vlady ve Velké Britanii

C) bitva u Sokolova

D) vojensky velitel kvétnového povstani

30. Spojte osobnost Alberta Prazaka s odpovidajici ¢innosti:

A) komunisticky politik

B) kvétnove povstani v rocel1945

C) piedseda vlady CSR v roce 1945

D) predseda ¢eskoslovenské vlady v exilu v obdobi 2. svétové valky

31. Spojte osobnost Aloise Rasina s odpovidajici ¢innosti:
A) Cesky historik

B) ministr financi v obdobi 1. republiky

C) ¢len odbojové organizace Obrana naroda

D) ministr financi CSSR

32. Autorem Husitské kroniky byl:
A) Kosmas

B) Vaclav Hajek z Libocan

C) Dalimil

D) Vaviinec z Bfezové



~



33. Pod spravu kterého statu nalezel roku 1914 Kamerun:
A) Francie

B) Belgie

C) Némecka

D) Velké Britanie

34. Pod spravu kterého statu naleZel roku 1914 Madagaskar:
A) Némecka

B) Velké Britanie

C) Francie

D) Belgie

35. Zabrani majetku bez nahrady je oznacovano jako:
A) reparace

B) konfiskace

C) repatriace

D) restituce

36. V kterém staté se v souc¢asnosti naléza Osvétim:
A) v Némecku

B) v Polsku

C) v Rakousku

D) v Mad’arsku

37. Spojte osobnost Petra Chel¢ického s odpovidajicim dilem:
A) Siet’ viery prave

B) Idealy humanitni

C) O cirkvi

D) Labyrint sveta a raj srdce

38. Unéticka kultura patii do obdobi:
A) Star$i doby kamenné

B) Star$i doby bronzové

C) Starsi doby Zelezné

D) Mladsi doby Zelezné

39. Urdete stavebni sloh zamku v LitomySli:
A) klasicismus
B) renesance

C) novorenesance
D) baroko

40. Urdete stavebni sloh katedraly Notre — Dame v PaFiZi:
A) gotika
B) klasicismus

C) renesance
D) baroko

Hodnoceni: KaZda spravna odpovéd = 1 bod; maximalni pocet bodi = 40






Zaznamovy arch VZOﬂ ’(/{ = 4«@-

Vzor pisma

O[1[2]3]|4[5]6]|7|8|9|A[B[C[D[F|H|Z| typtestu [D|D|C|E ID

T PP

ANXECEPNE] 1 [ANMEIMCI=ME] 2» XIEMCcHMPoNE] ' [ANM=MCHlONE]
(AN ICI<ME] 2 X<EEMCHoME] 22 [ANMEI=WoME] 32 [AMGEICI=NE
3 [AMEMD=MME] '3 [ANEIE<MoME] 23 [AN<ECcHoME] 33 [AMEIEX E
AN CEPNE] 4 [AMEMCIXNE] >+ XIMCHMPME] + [AMEI<MoNE
5 [AMBED<MDIE] 15 [ARSECIOME] 25 XINeMCIMOME] 35 AR CIDE]
AN I=MOCME] 6 [ARBII=ENOME] 26 |ARBEISEOME] 36 [ANDXMC
7 [AMEI<MoNE] 7 [AMCI=MoNE] 27 [AMMcHMoME] 37
ANXECHOME] s [ANIMOME] 28 [ANMCIOME] 38 [ANECHONE]
o [AM=MCHlPME] o [AM=EICHONE] 2o [AM=MCHPOME] s> [AMECHONE]
10 [ANDXECIPIE] 20 [AMEIMONE] 30 [ANEECHOME] 4 DXMEMCHDOME]

—_

xJ
e

N

SN

E

»

o]

> DX
Ed
[
E
||

> |

>
O
m

FREECEONE] > FREECHONE] o [AREECHoME] 7
42 [AlBCIMOINE] 52 [AMBICIOME] 62 [AISIICIIPHE] 72 [A C E
+» FEEECHONE] s FMEMCHONE] « FMEMCHoME] » [AEEECHoME]
s FEENCHONE] >+ FEEECHONE] ¢ FREECHOME] ~+ FREMCHoNE]
+s FEENCHENE] 55 FEENCHONE] s EREECHENE] 7 CHOME
s EEENCHOME] o FEEECHONE] o« FREECEONE] 7
FREECHONE] s FEEHCHONE] & FREECHoME] 7
ABICINOME] 58 [ABBIMCIMOME] 68 [ABBICIDIE] 78
s EEENCHONE] o FEEECHONE] » FREECHONE] > FREMCHoNE]

50 [ABINCIMONE] 60 [ARNSECIMOMF] 70 [ARIBIICINOIE] 80 [A CIDINF]
1

1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kfizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.

X D]

3. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vyplrite celou plochu chybné zak¥izkovaného pole a oznadte kiizkem spravnou
0dpoved

4. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokynu, které vam budou sdéleny na poc¢atku zkousky.

5. V8echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokynt jdou na vrub uchazece.
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